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1 SLOVO AUTORA 
Dobrodružství „Osud rodu Zajíců“ je můj v pořadí třetí příběh připravený pro Mistrovství v Dračím 

Doupěti, konající se každoročně na GameConu. Zápletka se mi rodila v hlavě zhruba dva roky a během té 

doby doznala mnoha změn především z nutnosti uzpůsobit ji turnajovým podmínkám. Inspirací mi byly 

povídky Vlastimila Vondrušky (královský prokurátor Oldřich z Chlumu) a v pozdější fázi i seriál Taboo (2017). 

Stejně jako v  dobrodružství „Božako – město hříchu“ jsem chtěl silný příběh na pozadí, který postavy 

postupně odhalují. Příběh, který se netýká postav samotných, ale nakonec ovlivní rozhodování o jejich osudu. 

Věřím, že dobrodružství si užijí především ti, kdo mají rádi vyšetřování, sbírání informací a také vyjednávání. 

Ať se líbí! 
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3 ČASOVÁ OSA PŘED DOBRODRUŽSTVÍM 
Datum Událost 

865 Narodil se Jan Zajíc (0) 

875 Narodil se Želimír ze Žlebu (0) 

885 Janu Zajíci (20) se narodil syn Budimír (0) 

895 Narodil se budoucí král sjednotitel Slavibor (0) 

900 Želimíru ze Žlebu (25) se narodil Berka (0) 

905 Budimírovi (20) se narodil syn Velimír (0) 

915 Želimír ze Žlebu (40) pokořil lstí Jana Zajíce st. (50) 

921 Jan Zajíc st. (56) umírá 

921 Berkovi z Žlebu (21) se narodil syn Častolov (0) 

922 Berkovi z Žlebu (22) se narodila dcera Bělava (0) 

923 Berkovi z Žlebu (23) se narodil syn Chval (0) 

923-925 
Slavibor (30) postupně sjednocuje východ, jih a západ Čech do 

království Českého 

925 Želimír z Žlebu (50) umírá 

925 Velimíru (20) se narodil NÁSTUPCE (0) 

928 
Berka z Žlebu (28) ubránil s pomocí krále Slavibora hrad Žleb 

před Němci (viz Měsícsvit 2) 

929 
Slavibor (34)  připojuje dohodou sever Čech do Českého 

království za vlády Berky z Žlebu (29) 

936 
Častolov (15) s Bělavou (14)  přispěli k zabití Chvalovy (13) 

přítelkyně Leslawy/Ruděnky (12) 

939 Častolov (18) se oženil 

940 Častolovovi (19) se narodil syn Chrudoš (0) 

942 Častolovovi (21) se narodil syn Čeněk (0) 

943 Bělavě (21) se narodila dcera Květava (0) 

944 Chvalovi (21) se narodila dcera (0)  

950 Chrudoš (10) se málem utopil v jezeře / Ovládnutí Chvalem (30) 

958 
Berka z Žlebu (58) zavazuje Častolova (37) a Bělavu (36) k sňatku 

jejich potomků Čeňka (16) a Květavy (15) 

06/959 Berka z Žlebu (59) umírá / Chval (36) otrávil Berku z Žlebu 

08/959 
Bělava (37) tajně kontaktuje krále s nabídkou sňatku mezi 

Květavou (16) a Vratislavem (18) 

21. 06. 960 Květava (17) otěhotněla s Čeňkem (18) 6 měsíců před svatbou 

21. 12. 960  Svatba 
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4 PRAVIDLA DRD - UPŘESNĚNÍ 
S ohledem na větší objektivitu jsou níže 

uvedena upřesnění Pravidel DrD pro toto 

dobrodružství: 

• kouzlení kouzelníka se při základní 

spotřebě magenergie neobejde bez 

výrazných gest a výrazného zaklínání 

v čarodějnickém jazyce 

• hraničář kouzlí „potichu“ bez připoutání 

pozornosti, případné zvuky jsou spíše 

„modlitby“ či „prosby“, které působí 

přirozeně; hraničář při tichém kouzlení 

vypadá soustředěně 

• druid v družině může své schopnosti 

využívat v jakémkoliv lese, nicméně lesy 

mimo hranice pozemků Zajíců jsou mu cizí 

• kouzlo, které ovlivňuje psychiku cíle 

(telepatie, zmam osobu, hypnóza, úder 

nenávisti atp.) jsou považována za černou 

magii; v případě odhalení má sesilatel velký 

problém 

• elementálové obecně vypadají jako 

pohanské zjevení, takže jen tak chodit 

s elementály po boku je nežádoucí; 

samozřejmě, jejich použití v akci je OK a dá 

se vysvětlit Boží vůlí, ale nejde si jen tak 

nakráčet do vesnice s gnómem po boku či 

na hrad Žleb  

5 INFORMACE Z WEBU 

Povinností PJe je přečíst si i informace o 
dobrodružství uvedené na webu gameconu. 
Jedná se o texty „Organizace turnaje“ a 
„Informace k dobrodružství“. 

V mnohém jsou informace na webu uvedeny 

níže, nicméně pro jistotu, aby PJ měl naprosto 

stejné informace jako hráči, je dobré si je z webu 

stáhnout a přečíst. 

• Informace k dobrodružství 

• Organizace turnaje 

 

6 REÁLIE 
Příběh bude umístěn do Severních Čech do 

období 9. až 10. století (na sever od Ploučnice, na 

východ od Labe, Děčínsko, Hřensko, …). V Čechách 

je již mnoho rodů, více či méně významných, kteří 

si mezi sebou zvolili krále, jež sídlí v Praze. Aktuálně 

sedí na trůně král Slavibor (65 let), který zplodil s 

královnou Libuší (45 let) jediného syna Vratislava 

(25). 

7 ROD ŽLEBŮ 
Příběh se bude točit kolem mocného 

severského rodu Žlebů. Rod Žlebů sice formálně 

patří do Českého království, ale vzhledem k 

izolovanosti a svému významu a síle, si zachovává i 

přes nevoli krále vlastní autonomii. Jinými slovy, 

své problémy si řeší po svém a “doma”. Rozhodně 

nechce, aby do jeho záležitostí vstupoval někdo 

jiný, především král. 

Rod Žlebů je od nepaměti rodem 

válečnickým. Mnoho Žlebů se proslavilo v různých 

bitkách a válkách. Žlebové vždy uznávali pouze 

právo silnějšího a i skrze svoji sílu se na severu 

prosadili na úkor jiných rodů (včetně rodu Zajíců, z 

kterého pochází družina). 

Poslední velký představitel rodu byl Berka z 

Žlebu, který po své smrti zanechal 3 potomky. 

Nejstarší syn se jmenuje Častolov, prostřední dcera 

nese jméno Bělava a nejmladší syn se jmenuje 

Chval.  

• Častolov, vůdce rodu, má dva syny. Starší 

Chrudoš je mentálně retardovaný, mladší 

Čeněk je předpokládaným nástupcem rodu 

Žlebů. 

• Bělava má jedinou dceru. Květava má 

ideální věk na vdávání. 

• Chval má jedinou dceru. Reza má též 

ideální věk na vdávání. 

Panství rodu Žlebů leží v severních čechách. 

Pomyslně je ohraničeno řekou Labe na západu, 

řekou Ploučnicí na jihu, bažinami na východě a 

Lužickými horami na severu. Potomci Berky z Žlebu 

http://gamecon.cz/soubory/obsah/drd/web/2022/informace_k_dobrodruzstvi.pdf
http://gamecon.cz/soubory/obsah/drd/web/2022/organizace_turnaje_mdrd.pdf
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mají vymezené území rozdělené na tři části. 

Nejvýznamnější a nejbohatší část má Častolov, což 

je území na západ podél Labe, včetně hradu Žleb 

(sídlo rodu – hrad Děčín), druhou největší část má 

Bělava (sever podél Kamenice) a třetí nejmenší má 

Chval (prostor mezi Benešovem nad Ploučnicí a 

Českou Kamenicí). Každý si spravuje své území.  

Je veřejně známo, že vztah mezi Častolovem 

a Bělavou je na „nože“. Ne že by mezi sebou nutně 

bojovali, ale oba dva jsou ctižádostiví po otci a od 

mala mezi sebou soupeří, kdo je lepší. 

Jejich otec, Berka z Žlebu, je před smrtí 

zavázal slibem, že jejich potomci Čeněk a Květava 

se vezmou a spojí tak rozdělenou rodovou linii. 

O Chvalovi, nejmladšímu potomkovi, se toho 

moc nenamluví. Jako poslední možný dědic vždy 

stál na okraji zájmu. Jeho léna jsou zhruba poloviční 

než Častolovova či Bělavina. Družina ví, že Chval 

nějakou dobu pobýval v Polských zemích, odkud 

také pochází jeho manželka Kaška. 

 

7.1 Staré tajemství rodu Žlebů 
Častolov a Bělava byli starší než Chval a dost 

často jej šikanovali. Chval byl jiný. Nerval se 

dopředu, nebojoval, spíše seděl, přemýšlel a … četl. 

Z pohledu bojových schopností byl ostudou rodiny 

a tak moc často nenašel zastání ani u svého otce 

Berky. Matka Svojana se bála svého manžela a tak 

ani ona příliš svého nejmladšího syna nebránila. 

Šikana Chvala došla tak daleko, že Častolov a 

Bělava zabili budoucí Chvalovu snoubenku 

Leslawu, přezdívanou Ruděnka (polského rodu). 

Mládež si hrála na ochozu palisádové hradby, když 

se Častolov domluvil s Bělavou, že Chvalovu milou 

strčí přes palisádu. Prostě ji vzali a násilím dali na 

druhou stranu palisády. Leslawa se zuby nehty 

držela kůlu, ale neměla dost sil se vyškrábat zpět za 

hradbu. Chval se jí snažil pomoct, ale nebyl dost 

silný. Leslawa strachy křičela, Chval se ji snažil 

uklidnit a volal o pomoc. Přihlížející strážný (Vlkoš) 

chtěl pomoci, ale Častolov jej zadržel. Leslawa 

nebyla příliš vysoko, možná dva sáhy nad zemí, nic 

nenasvědčovalo tomu, že by se mohlo stát něco 

vážného. Ale bohužel, když se Leslawa pustila, 

dopadla na svahu tak nešťastně, že padla hlavou na 

kámen a prorazila si lebku. 

Berka nechal strážného Vlkoše oběsit a celou 

rodinu zavázal přísahou, že nikdo neprozradí, co se 

ve skutečnosti stalo.  

Do kroniky hradu Žleb nechal Berka zanést 

„alternativní“ pravdu – strážný Vlkoš chtěl znásilnit 

Leslawu, ta se mu ale bránila a tak ji ze zlosti shodil 

z hradeb. Událost viděly Berkovy děti  - Častolov a 

Bělava. Ti potvrdili „alternativní“ pravdu, ačkoliv 

strážný Vlkoš si trval na svém – Leslawu shodili 

Bělava s Častolovem. 

8 DRUŽINA  
V rámci turnaje se počítá s 5 – 7 člennými 

družinami. 

Všechny postavy jsou na 8. úrovni. Všechny 

pocházejí z jednoho rodu Zajíců na severu čech, 

případně z rodu podřízeného tomuto rodu. 

Zajícové jsou vazalové mocného rodu Žlebů, 

konkrétně pak spadají pod Bělavu, dceru Berky z 

Žlebu. Hlavou rodu Zajíců je stařičký Velimír z 

Kročova. 

Informace o družině, jejích postavách, 

rozdělení životních postojů, vztazích k Žlebům jsou 

uvedeny na webu GC – „Informace o 

dobrodružství“. 
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8.1 Cíl družiny 
Současná doba je plná změn, které mohou 

vyústit ve změnu poměrů: 

• Berka z Žlebu je mrtev – významná opozice 

králi je pryč a jeho potomci nejsou tak 

pevní v kramflecích 

• král Slavibor je stár a blíží se předání moci 

jeho synovi Vratislavovi – i zde lze 

spatřovat jisté oslabení v podobě královské 

moci, neb Vratislav ještě nemá tolik 

zkušeností 

• rozdrobení rodu Žlebů na Častolovovu a 

Bělavinu větev – téměř jistý vnitřní boj o 

moc v rámci rodu Žlebů 

• vzestup Církve Dubu a Lípy – teď už 

nezadržitelný konec pohanských kultů v 

Čechách a nová „síla“ na poli politiky 

Z přehledu je patrné, že významná změna sil 

může velmi rychle přijít. Silové strany budou hledat 

nové spojence a nabízet zajímavé protislužby. 

Velimír cítí, že rod Zajíců může na změně hodně 

vydělat. Stačí zajistit, aby byli Zající na té „správné“ 

straně. 

Z toho důvodu Velimír ještě donedávna 

aktivně jednal se všemi mocnými stranami a 

zjišťoval, které spojenectví by bylo pro rod Zajíců 

nejvýhodnější. Bohužel, nemoc a stáří Velimírovi 

neumožnila dotáhnout jednání do konce a 

rozhodnout se. Hledání spojence tak přechází na 

Velimírova Následovníka – družinu. 

V rámci setkání vyšlo najevo, že jak král, tak 

Častolov mají eminentní zájem o kus skály, kterou 

vlastní Zajíci. Jedná se o Ostroh trčící se nad Labí. 

Skála má strategický, resp. vojenský význam. Vstup 

na ní je pouze z jedné strany a je z ní možné 

přehlédnout velký kus krajiny kolem. Jak král, tak 

Častolov by na Ostrohu rádi postavili svůj hrad. 

Tedy, na jedné straně rod Zajíců hledá 

spojence a na druhé straně případní spojenci mají 

zájem o něco, co Zajíci vlastní a sami využít neumí 

(Zajíci nemají právo stavět hrady). 

Hlavní cíl družiny bude vybrat mocenského 
spojence a to v rámci nadcházející události – 
svatby Čeňka a Květavy z rodu Žlebů. Jinými 
slovy, družina se bude muset rozhodnout, 
komu prokáží věrnost. Vedlejší cíl je pak v 
rámci dohody získat za prodej Ostrohu co 
největší majetek. 

V úvahu připadají následující spojenci: 

• král Slavibor / syn Vratislav – velká a 

odvážná změna 

• Častolov z rodu Žlebů – formálně sice Zajíci 

patří pod Bělavu, ale po svatbě už to bude 

jedno  

8.2 Možní spojenci Zajíců 
Král Slavibor nabízí za spojenectví a posílení 

své moci na severu Čech vybrané pozemky a práva 

pro rod Zajíců. Jako protislužbu bude chtít postavit 

na území Zajíců královský hrad. Jako ideální místo 

se jeví Ostroh. Spojenectví s králem je Zajíce 

nejriskantnější, protože přímo zesiluje králův vliv 

na severu Čech. Na druhou stranu může přinést z 

dlouhodobé perspektivy největší výhody pro Zajíce. 

Král si jistě bude pamatovat, kdo jej první otevřeně 

podpořil... 

Častolov nechce ztratit rod Zajíců – přeci 

jenom jsou stále na severu Čech jedni z mocnějších. 

Jejich zavázáním bude mít lepší pozici vůči králi a 

spíše zachová status quo („moc krále na severu je 

slabá“). 

Svatbou Čeňka a Květavy dojde ke spojení 

dvou rodových linií Žlebů, takže v prvotní fázi 

Častolov nebojuje o postavení v rámci rodu. 

9 BERKOVY PLÁNY  
Berka z Žlebu moc dobře ví, že král využije 

jakékoliv slabosti rodu Žlebů, aby posílil svůj vliv na 

severu čech. Proto dlouhodobě hustil do syna 

Častolova, aby oženil svého nejstaršího syna 

Chrudoše za jiný, významný rod, který je též proti 

králi. Poté, co Chrudoš téměř utonul (viz dále) a stal 

se z něj retard, Berka “tlačil” na Častolova, aby 

druhého syna Čeňka oženil za Květavu, aby se rod 
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Žlebů zase zcelil. Neuniklo mu, že nejen syn 

Častolov, ale i dcera Bělava má své ambice se svojí 

dcerou Květavou (provdání za Vratislava, syna krále 

Slavibora). 

Na smrtelné posteli si přísahou zavázal jak 

Častolova, tak i Bělavu, aby jeho vůli oženit Čeňka s 

Květavou naplnili. Častolov i Bělava se skřípěním 

zubů souhlasili. Naštěstí jim to Čeněk s Květavou 

usnadnili, při jedné z návštěv se pomilovali a nyní 

spolu čekají dítě (cca 6 měsíců před svatbou). 

Bohužel pro Žleby, sňatek Květavy a 

Častolova spadá do příbuzenského svazku 4. 

stupně a takovýto je možný učinit jen se souhlasem 

biskupa Církve Dubu a Lípy, resp. biskup musí 

svazku udělit výjimku (tzv. dispens1) . Častolov 

proto začal dojednávat dispens s biskupem 

Bronislavem, který na oplátku dostane finance na 

stavbu kláštera v severních Čechách. 

Větší problém však představuje těhotenství 

Květavy. Mimomanželské dítě může zhatit veškeré 

plány. Král může zatlačit na Církev, aby pro tento 

hřích nepovolila sňatek mezi Květavou a 

Častolovem. Biskup pak může žádat další „výpalné“ 

za udělení odpustku za hřích mimomanželského 

početí. Z tohoto důvodu Žlebové úzkostlivě tají 

Květavino těhotenství. I proto donutili Květavu 

strašně přibrat na váze, aby těhotenství nebylo 

tolik vidět. Navíc je nutné, aby se svatba 

uskutečnila co nejdřív, aby Květava nestihla 

porodit. Proto se také svatba bude konat v zimě, i 

když je to nejhorší možný čas... 

Poznámka 1: V Měsícsvitu 1 a i v obecné 

vědomosti je, že Květava je jedna z nejhezčích 

dívek. Ženy z rodu Žlebů vždycky takové byly, ale 

Květava je (prý) mimořádně nádherná. 

Poznámka 2: Obezita Květavy může být 

družině hodně zvláštní při prvním setkání. 

 
1 Sňatek v přímé linii (otec + dcera, děd + vnučka) 

a sňatek u příbuzných v 2. stupni (bratr + sestra) zakazuje 
světské i církevní právo. 

10 ČASTOLOVOVY PLÁNY 
Nejstarší Berkův syn si uvědomuje, že nemá 

takovou autoritu, jako jeho otec. A ostatně ani 

schopnosti. Navíc má velké mocenské spory se 

sestrou Bělavou, které mu dělají nejednu vrásku. 

Silně tuší, že Bělava může pomýšlet na sňatek 

Květavy s Vratislavem, což by pro něj byla 

katastrofa. Proto chce co nejdřív uzavřít sňatek 

Čeňka s Květavou, aby měl jednou pro vždy klid. 

Proto mu spadl kámen ze srdce, když Čeněk 

obtěžkal Květavu. Nyní již bylo přirozené, aby k 

svatbě došlo. Stačilo vyřešit jen problém s 

dispensem (viz. výše). Pro získání dispensu uplatil 

pražského biskupa Bronislava. Úplatek je roven výši 

Květavina věna. 

11 KRÁLOVY PLÁNY 
Slověnský král, Slavibor, má jediného syna 

Vratislava (20), který je ve stejném věku jako 

vnoučata Berky z Žlebu (Chrudoš, Čeněk, Květava, 

Reza). Král dlouhodobě uvažoval o tom, že syna 

ožení s dívkou z některého z významných rodů. 

Jedna z lákavých možností byla svatba 

Vratislava s Květavou. Král Slavibor, resp. jeho syn 

Vratislav by se nestal hlavou rodu Žlebů, ale i tak by 

to znamenalo královo posílení v severních čechách. 

Slavibor byl v kontaktu s Bělavou, ale nakonec 

k dohodě o svatbě nedošlo. 

Král se proto snaží najít jiného spojence na 

severu Čech. Nejprve se snažil „koupit“ menší rody 

a postupně posilovat svůj vliv, ale to se mu vůbec 

nedařilo. Žádný z malých rodů na severu neměl 

zájem se koupit i když cena byla více než lákavá. 

Těsně před dobrodružstvím se král, resp. 

Vratislav rozhodl, že to zkusí jinak. Pokusí se získat 

silného spojence – rod Zajíců. Druhý 

nejvýznamnější rod na severu Čech. 
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12 BISKUPOVY PLÁNY 
Bronislav, pražský biskup má v celém 

dobrodružství speciální úkol. Kněz Vavřinec, který 

funguje na hradu Žleb, objevil díky svým 

(nedokonalým) schopnostem, že se na hradě 

vyskytuje neurčité Zlo. Zlo nedokázal identifikovat, 

ale informoval Bronislava. Ten mu dopisy radil, co 

a jak má dělat, aby odhalil Zlo. 

Nicméně do svatby se nepodařilo Zlo odhalit 

a tak v pátrání bude pokračovat sám Bronislav, 

který je také inkvizitorem. Má zvláštní schopnosti 

na odhalování Zla. 

13 CHVALOVY PLÁNY 

13.1 Chvalova pomsta 
Smrt Leslawy byla pro Chvala strašlivou 

ránou. Její smrt si vyčítal, neb kdyby měl dostatek 

sil a vytáhl ji ven, nikdy by se nepraštila o kámen a 

nezemřela. Své sourozence zavrhl a navždy proklel. 

Rozhodl se, že se jim pomstí. A to mimořádně 

krutě. Svůj plán spřádal dlouho a teprve po téměř 

pětadvaceti letech nadešel čas jej realizovat. 

Nicméně začal tím, že zachránil nebohého 

strážného Vlkoše. Opatřil si tlumící lektvar, který 

zpomaluje životní funkce, a dal jej Vlkošovi před 

exekucí. Vlkoš si při oběšení naštěstí nezlomil vaz a 

pouze usnul. Díky lektvaru ho nedostatek kyslíku 

nezabil a přežil. Chval jej pak dostal z kaple a navždy 

si z něj udělal věrného spojence. 

V rámci pomsty se Chval rozhodl, že: 

• pomstí se Častolovovi za Leslawu tak, že 

zničí jeho potomky 

• pomstí se Bělavě za Leslawu tak, že zničí její 

dceru 

• převezme vládu nad rodem Žlebů skrze 

svoji dceru Rezu (po splnění bodů 1 a 2) 

• poštve Častolova a Bělavu proti sobě 

• uzavře sňatek své dcery Rezy s královým 

synem Vratislavem (faktické rozbití rodu 

Žlebů) 

Po smrti Leslawy odešel Chval do polských 

zemí. Doma být nemohl a stejně pro svůj plán 

potřeboval získat dostatek vědomostí. Sám cítil, že 

na dráhu bojovníka se nikdy nevydá, naopak cítil, že 

jeho síla tkví v magii a především v jeho vůli. Ano, z 

Chvala se stal poměrně mocný mág, nicméně o 

jeho schopnostech nikdo z Žlebů neví. Zpět na 

sever Čech se vrátil chval již jako dospělý, navíc si s 

sebou přivedl manželku Kašku. 

13.2 Ovládnutí Chrudoše 
Prvním krokem Chvalova plánu bylo 

ovládnutí nejstaršího Častolova syna Chrudoše. 

Jeden letní den, když Berka svolal své potomky k 

sobě na Žleb, aby před svou smrtí rozdělil majetek, 

se všichny děti koupaly v řece Labi. Když chtěl 

Chrudoš doplavat na opačný břeh, začal Chval 

Chrudoše podrobovat. Pro všechny přítomné to 

vypadalo, jako by dostal křeč a začal se topit. Než 

stačili Chrudoše zachránit, byl podrobený. Chval 

začal “hrát” Chrudoše jako retarda, na úrovni 

pětiletého dítěte. Berkovy ranhojiči jen suše 

konstatovali, že se Chrudoš topil příliš dlouho a část 

jeho duše již zemřela a zbývající snad jednou 

“doroste”. 

Častolov de facto přišel o přímého dědice své 

linie, resp. celého Žlebova rodu. Chval získal 

dokonalého špiona v nepřátelových řadách… 

Právě duše Chvala v těle Chrudoše je projev 
Zla, které zachytil kněz Vavřinec. 

13.3 Rozeštvání Častolova a Bělavy 
Chvalovi se díky Chrudošovi podařilo 

soustavně proti sobě poštvávat Častolova a Bělavu. 

Není podstatné jak, důležité je, že Častolov a Bělava 

si navzájem nevěří. 

V rámci dobrodružství se rozeštvání projěví 

v první části, kdy Chval naplánuje ukradení věna. 
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13.4 Zavraždění Čeňka 
Až ve třetí části, těsně před svatbou, dojde 

k završení dlouholetého Chvalova plánu. Chvalův 

spojenec Vlkoš zavraždí Čeňka stejným způsobem, 

jako zavraždil Častolov Chvalovu Leslawu – shodí 

Čeňka z velké výšky. 

13.5 Zavraždění Květavy 
Samotnou Květavu má Chval v plánu zabít 

během obřadu. Po smrti Čeňka je Květava nucena 

vdát se za retardovaného Chrudoše. A právě 

retardovaný Chrudoš ji zasadí smrtelnou ránu. 

13.6 Ovládnutí rodu Žlebů 
Chval dělá vše pro to, aby všechny podivné 

události na hradě Žleb před svatbou šly na vrub 

králova syna Vratislava. Chce totiž, aby ho Častolov 

podezíral, že za vším stojí právě králův syn. Chval 

počítá s tím, že po smrti Čeňka, Květavy a dost 

možná Chrudoše, bude Častolov natolik 

nepříčetný, že zaútočí na Vratislava. Chval útok 

odrazí, čímž si získá přízeň krále a zároveň odstraní 

bratra (zabije ho). 

13.7 Svatba Rezy a Vratislava 
Chval bude po dosažení předchozích cílů 

usilovat o to, aby se jeho dcera Reza provdala za 

králova syna Vratislava. Nicméně toto se (možná) 

stane až v budoucnosti, kdy toto dobrodružství 

skončí. 


